Министерство труда и социального развития Краснодарского края

Государственное казенное учреждение социального обслуживания Краснодарского края «Белореченский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»

КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ КОНКУРСНАЯ ПРОГРАММА К 23 ФЕВРАЛЯ: «ИЗ ЖИЗНИ СОЛДАТА»



Разработал: воспитатель

Хоружина Светлана Михайловна

Великовечное, 2024

Тема занятия: Конкурсная программа к 23 февраля «Из жизни солдата»

Цели занятия: создать атмосферу праздника в игре-соревновании.

Задачи занятия:

- воспитание патриотического чувства;
- воспитание эстетических чувств;
- развитие памяти, внимания, организованности, самостоятельности, умений согласовывать интересы в процессе преодоления определенных, соответствующих возрастным особенностям, трудностей.
- формирование коллектива, исключение разобщенности мальчиков и девочек.

Оснащение: бинты марлевые -2 шт., пословицы напечатанные на листах, конверты с буквами -2 шт., обруч -2 шт., картинки овощей для борща, резинки для волос, банты, колокольчики -2 шт., дольки лимона, книга -2 шт.

Ход занятия.

I. Вводная часть.

Воспитатель: Вот и прошел год, и мы вновь отмечаем День защитника Отечества! А это значит, что нам предстоит целый вечер веселых конкурсов и хорошего настроения! Говорят, что служба в армии тяжела только первые 25 лет, согласны? А нашу конкурсную программу, я предлагаю начать с того, что подумать, что означает само слово «служба», а для этого определить, какому качеству соответствует каждая из шести букв этого слова? Начнем с первой буквы слова - «С». Я считаю, что это качество - смелость.

(Из зала идут реплики, воспитатель комментирует каждое из названных качеств) Воспитатель: Итак, с вашей помощью теперь я имею представление о воинской службе.

Служба – это: смелость, ловкость, удаль, жизнестойкость, бодрость, активность.

II. Основная часть.

Первый тур конкурсной программы: «Тактическая подготовка»

Воспитатель: Не раз русскому солдату в критические моменты на выручку приходила смекалка. Об этом даже народные сказки гласят, мол, не в ружье солдатская сила! Вот давайте и проверим вашу теоретическую подготовку одновременно и смекалку потренируем!

- 1. Исход борьбы в нашу пользу (победа)
- 2. То чем солдат думает и из чего он ест (котелок)
- 3. Большой морской начальник (адмирал)
- 4. Военный корабль (крейсер)
- 5. «Бац, бац и мимо» (молоко)
- 6. Боевая машина (танк)
- 7. Слухач и стукач в армии (радист)
- 8. Одно из главных орудий солдата (ложка)

Второй тур конкурсной программы: «Столовая».

Воспитатель: Теперь можно и поесть! Сейчас проверим, насколько вы готовы к нарядам на кухне! Сейчас вам предстоит реализовать народную пословицу про щи да кашу — пищу нашу! А сварите-ка нам борщ! (Перед каждым из вас лежат продукты, которые якобы необходимы для варки борща.)

Вам дается минута на размышление и пустая кастрюля – поместите в нее то, из чего, по вашему мнению, приготавливается борщ! (Выигрывает та команда, которая быстрее и правильнее подберет ингредиенты для борща).

Чтобы запутать участников, следует к традиционным капусте, моркови, луку и томатам добавить редьку, оливки, разную крупу, рыбные консервы, тушенку и так далее.

Воспитатель: А сможете ли вы блеснуть своей отвагой и сразиться в поединках?

Третий тур: «Поединок в круге».

Стоя на одной ноге, вытолкнуть соперника из круга плечом. Победит команда, у которой будет больше участников, вытолкнувших из круга.

Четвертый тур конкурсной программы: «Собери пословицу».

Каждой команде выдается два конверта. В одном конверте начало пословиц, во втором – конец. Задача: быстро и правильно собрать пословицы, встав по двое.

Кто Родине верен, тот в бою примерен.

Мужественный пеняет на себя, а трусливый на товарища.

Хоть ростом маловат, да мужеством богат.

Без знаний не строитель, без оружия не воин.

Не там иди, где дорога, а там, где врагов много.

Пятый тур: «Самый сообразительный»

- 1. Сколько ушей у двух ежей? (4)
- 2. Сколько хвостов у четырех котов? (4)
- 3. Сколько носов у трех слонов? (3)
- 4. Две школьницы шли в школу и навстречу им шли еще 5 школьниц. Сколько всего школьниц шли в школу? (2 школьницы)
 - 5. Сколько орехов в пустом стакане? 0
 - 6. На какое дерево садиться ворона во время дождя?
 - 7. Какой день наступит после среды?
- 8. Две сардельки варятся шесть минут. Сколько времени будут вариться восемь таких сарделек?

Шестой тур конкурсной программы - «Эрудиты»

Воспитатель: А теперь проверим вашу эрудицию. Нужно заменить фразу одним словом, которое будет заканчиваться на -ец.

- 1. Школьная сумка. (Ранец.)
- 2. Горькое растение. (Перец.)
- 3. Остался без жены. (Вдовец.)
- 4. Умный человек. (Мудрец.)
- 5. Не самка. (Самец.)
- 6. Скрывается от преследования. (Беглец.)
- 7. Торговал на Руси. (Купец.)
- 8. Делает подковы. (Кузнец)

Седьмой тур: «Помощник»

Воспитатель: Эрудицию мы проверили. Но впереди вас ждет взрослая жизнь, новые испытания. И как вы готовитесь к этим испытаниям, пока помогаете маме, мы сейчас и увидим.

Представьте, что это ваша младшая сестра. Мама ушла на работу, а вам надо заплести волосы сестренке и завязать бантик.

Каждому участнику выдается бант, резинки для волос, расчески. И они делают прически одноклассницам.

Воспитатель: Молодцы, но это еще не все. Представьте, что у вас оторвалась пуговица. Мамы, как обычно, нет дома. И вам срочно нужно пришить пуговицу.

Каждому участнику выдается иголка, нитка, пуговица. Участники пришивают пуговицы на время.

Восьмой тур конкурсной программы: «Собери слово»

Капитаны подходят к ведущему, берут конверты и возвращаются в свою команду. По сигналу ведущего вытаскивают из конверта буквы и составляют слово, лишних букв нет. Побеждает та команда, которая быстрее составила слово. В первом конверте буквы A, O, Д, Л, С, Т. Во втором – Е, A, P, Г, Л, Е, Н. («солдат», «генерал»). Ребята, а вы знаете пословицу, в которой встречаются эти слова? (Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом).

Девятый тур - «Разведчики»

Команде нужно передать друг другу и обратно колокольчик, чтобы он не издавал звуков.

Десятый тур – «Смелый»

Не всегда защитникам приходится выполнять то, что им нравится, но выполнять все равно приходится, выполнять хорошо, весело. Перед учениками лежит долька лимона без сахара, нужно ее съесть и улыбнуться. Кто первый справился с заданием, получает балл.

Одиннадцатый тур конкурсной программы: «На связи»

У солдата должна быть очень хорошая память. Каждой команде необходимо запомнить как можно больше слов из тех, которые передадут вам связистки. Две девочки по очереди зачитывают командам слова. Листы передаются в жюри, а команды, по очереди, совместно вспоминают и называют слова, которые были прочитаны. Жюри отмечает, все ли слова назвали.

Задание девочкам: танк, море, нарушитель, залп, окружение, медаль, капитан, пистолет, мина, победа.

Задание мальчикам: корабль, овраг, защитник, выстрел, атака, награда, командир, автомат, бомба, салют.

Двенадцатый тур: «Донеси снаряд»

Представьте, что вы участвуете в бою, вам нужно быстро поднести снаряд к орудию. Надо пронести на голове книгу до стула, сесть на него, встать и вернуться к команде. Сделать это надо быстро и не уронить книгу. Руками помогать нельзя. Передаем книгу участнику последующему в команде.

Тринадцатый тур конкурсной программы: «Санитары»

Для конкурса понадобятся марлевые бинты. Игрокам необходимо как можно быстрее забинтовать руку «раненому», используя весь бинт. И смотать бинт обратно в рулон.

Подведение итогов. Вручение грамот.

III. Заключительная часть.

Вы отлично справились с заданиями, показали удаль молодецкую, силу богатырскую, находчивость, сообразительность.